



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ
АРХАРИНСКОГО РАЙОНА
АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ
676740, п. Архара, ул. Калинина, 12
тел./факс: (41648) 21-503
E-mail: arhara – adm@mail.ru
ОГРН 1022800875680 ОКПО 04022145
ИНН/КПП 2810000323/281001001
От 15.06.2022 № 06-05-188

Министерство образования и
науки Амурской области

Заместителю председателя
Правительства Амурской
области - министру образования
и науки Амурской области

С.В. Яковлевой

Информация
об исполнении поручений Президента Российской Федерации по
итогам заседания Президиума Государственного Совета Российской
Федерации 25 августа 2021 г.

Уважаемая Светлана Вячеславовна!

Во исполнение п.6. перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Президиума Государственного Совета Российской Федерации 25 августа 2021 г. «Рекомендовать органам государственной власти субъектов Российской Федерации: а) организовать на системной основе проведение профориентационных мероприятий для обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования с привлечением ресурсов профессиональных образовательных организаций и предприятий с целью обеспечения раннего и осознанного выбора обучающимися будущей образовательной и профессиональной траектории с учетом приоритетных и перспективных направлений развития экономики и социальной сферы региона» администрация Архаринского района предоставляет информацию об организации работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся общеобразовательных организаций Архаринского района.

Профориентация обучающихся в общеобразовательных организациях Архаринского района осуществляется в соответствии с муниципальной

программой «Организация системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации в образовательных организациях Архаринского района», утвержденной приказом отдела образования от 29.07.2021 № 226.

Целью программы является формирование системы профориентационной работы в образовательных организациях, способствующих профессиональному самоопределению обучающихся в процессе выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом требований рынка труда.

В общеобразовательных организациях Архаринского района в рамках реализации муниципальной программы с целью выявления профессиональной направленности проводятся индивидуальные и групповые формы работы: информационные беседы, игры, тренинги, тестирования, профориентационные недели, классные часы по темам «В мире профессий», «Что такое профессия?» «Моя будущая профессия» и др.

В рамках профориентационной недели по теме: «Путешествие в мир профессий» в школах района в 2021-2022 учебном году были проведены мероприятия, в которых принимали участие обучающиеся 1-11 классов. Для обучающихся проведены книжные выставки «Мир профессий»; беседы «Топ 10 профессий будущего», анкеты «Мой выбор», «Какие профессии живут в моём доме», «Что такое профессия?»; квест-игра «Мир профессий»; профориентационные беседы «Мир профессий», «Моя стратегия жизни»; профессиональный квест «Профессия будущего- миссия выполняю» (для обучающихся 8-9кл.), тематические классные часы.

В общеобразовательных организациях района проводятся встречи обучающихся с представителями различных профессий, экскурсии в пожарную часть, пожарные посты, районную и сельские библиотеки, на железнодорожную станцию, магазины РАЙПО, фельдшерско-акушерские пункты, колхоз «Южный», Хинганский государственный природный заповедник.

Во всех общеобразовательных организациях района проводятся общешкольные и классные родительские собрания по вопросам профориентации, в том числе с родителями обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

В январе 2022 года обучающиеся 9-11 классов всех школ района приняли участие во всероссийской акции «Мой выбор». Региональная дистанционная он-лайн встреча состоялась через приложение Zoom с начальником отдела трудоустройства Центра развития молодежных и общественных инициатив «Выбор» Вильковой Юлией Анатольевной, которая провела лекцию на тему: «Профориентация: первый шаг моей карьеры». Все участники он-лайн встречи получили сертификаты.

В мае 2022 года в рамках реализации регионального проекта «Ранняя профессиональная ориентация учащихся общеобразовательных учреждений, как один из способов решения проблемы привлечения молодых кадров на промышленные предприятия» обучающихся 8- 10 классов приняли участие в интернет-анкетировании по профориентации, организованном ГАУ ДПО «Амурский областной институт развития образования». По окончании заполнения анкеты каждый опитант получил информацию об уровне своей готовности к профессиональному самоопределению.

С целью формирования готовности к профессиональному самоопределению обучающихся 6-11 классов в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» реализуется проект «Билет в будущее». В 2022 году участниками федерального проекта «Билет в будущее» являются 189 обучающихся 6-11 классов МОБУ «СОШ № 172» и МОБУ «СОШ с. Иннокентьевка».

Учащиеся 6-11 классов всех общеобразовательных школ района принимают активное участие в открытых онлайн-уроках «Проектория», направленных на раннюю профориентацию.

В рамках реализации профильного обучения, с целью обеспечения осознанного выбора обучающимися будущей профессии в 2021 году в Архаринском районе на базе МБУ ДО «Центр детского творчества» созданы 2 педагогических класса, в котором обучается 16 учеников 10-11 классов. В 2021-2022 учебном году завершили обучение и получили удостоверения первые три выпускника педагогического класса. В 2021-2022 учебном году МБОУ «СОШ с. Отважное» продолжает реализацию агротехнологического профиля обучения для учеников 10-11 классов. В остальных школах района обучение осуществляется по учебному плану универсального профиля обучения с углубленным изучением отдельных предметов по выбору обучающихся (математика, физика, химия, биология, история, право).

С 20 по 27 июня 2022 года на территории района планируется проведение краткосрочной каникулярной профориентационной школы с дневным пребыванием обучающихся в возрасте 16-17 лет «Школа парламентаризма». В рамках образовательной программы обучающиеся 9-11-х классов примут участие во встречах с общественно-политическими деятелями района, представителями органов местного самоуправления и государственной службы, а также примут участие в деловых играх «Саммит Россия-Китай 2022», «Предвыборная кампания», «Выборы» и «Выборы в Молодежный парламент».

Исполняющий обязанности
главы администрации Архаринского района



И.А. Иванов